

# SVATOMOŘICKÝ

---

## ZPRAVODAJ



Římskokatolická farnost  
svatého Mořice Olomouc

Ročník **XXXI**

Číslo **8**

Datum vydání **25. 2. 2024**

Budu kráčet před Hospodinem v zemi živých. (Žalm 116)

### **NEDĚLNÍ EVANGELIUM** (Mk 9, 2-10)

Ježíš vzal s sebou Petra, Jakuba a Jana a vyvedl je na vysokou horu, aby byli sami. A byl před nimi proměněn. Jeho oděv zářivě zbělel – žádný bělič na zemi by ho nedovedl tak vybělit. Zjevil se jim Eliáš s Mojžíšem a rozmlouvali s Ježíšem. Petr se ujal slova a řekl Ježíšovi: „Mistře, je dobře, že jsme tady. Máme udělat tři stany: jeden tobě, jeden Mojžíšovi a jeden Eliášovi?“ Nevěděl totiž, co by měl říci; tak byli ustrašení. Tu se objevil oblak a zastínil je. Z oblaku se ozval hlas: „To je můj milovaný Syn, toho poslouvejte!“ Když se rozhlédli, najednou u sebe neviděli nikoho jiného, jenom samotného Ježíše. Když sestupovali z hory, přikázal jim, aby nikomu nevypravovali o tom, co viděli, dokud Syn člověka nevstane z mrtvých. Toho slova se chytli a uvažovali mezi sebou, co to znamená „vstát z mrtvých“.

### **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ**

Když v těchto týdnech znovu vyzýváme k rozjímání, když jde o to, abychom došli pokoje a kladli nový důraz na rozjímání a modlitbu, když znovu zdůrazňujeme význam bohoslužby, pak nesmíme nikdy zapomenout, že to vše je důležité - ale nikdy ne samoučelné. *Bohoslužba* má být zdrojem síly, ale síly pro život - a sice pro život v tomto světě. Nejde o útěk z tohoto života. Naopak, posila eucharistií ve mši svaté má přispět k tomu, aby náš život zde ve společnosti byl naplněný. Podobně, *modlitba* není to nejdůležitější, byť si bez ní samozřejmě život křesťana nedokážeme představit. Obojí má být *pomocí*, pomocí pro to podstatné - a to je *služba* bližnímu, služba lidem, o kterých Ježíš věděl, že k nim byl poslán. Sestupuje k nim znovu. Dnes se o tom zmiňuje jen tak mimoděk, ale jen proto, že je to vlastně tak samozřejmé. Ale právě tuto samozřejmost je třeba znovu a znovu zdůrazňovat - zejména pro ty, kteří by si nejraději stavěli své chýše daleko od života a daleko od lidí.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 2, 13-25 Zbořte tento chrám, a ve třech dnech jej zase postavím.

### **SLOVO KŘEŠTANA** – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Od prvních staletí po dnešek pro řeholní život platí, že zasvěcení lidé tu jsou pro Boha a pro druhé lidi: ale možná jinak, než si myslíme. Zasvětit svůj život Bohu totiž hlavně znamená dovolit Božímu Duchu, aby se mnou pracoval, aby mě neustále vyrušoval. Znamená to souhlasit, aby mě Duch znova a znova vyváděl ze zabydlování se v pofiderních jistotách. Připustit, aby mě sceloval tím, že musím čelit své minulosti, svým pádům, strachům, vnitřním tenzím a integrovat je do celku života, aby vším mohl nakonec prosvítnout Bůh, kterému nezůstává nic skryto. Dát mu k dispozici vše, znamená občas sebrat všechnu odvalu a skočit přímo do epicentra toho, čeho se nejvíce bojím. Být dnes řeholník dnes znamená přijmout výzvu k duchovnímu zápasu, neuhýbat a setrvat v něm s nadějí, že to všechno dobře dopadne. Jsme v Božích rukou. Náš zápas se děje uvnitř zasvěcení tobě, Bože: vše, co je mé, je i tvé – ty mě neseš, hojíš, posiluješ, křísíš, kde třeba. Co je tvé, je i mé: ty jsi mou silou, mou oporou, mou útěchou. Procházíme za všechny tímto duchovním zápasem, abys měl ve světě, v každém z nás stále větší prostor, abychom mohli žít z tvé lásky a ve tvé lásce – i to je způsob, jak jsme tu pro druhé. Žít tak, aby z nás Bůh měl radost a aby naše radost byla úplná.

(Sr. Denisa Červenková CSTF: K čemu jsme na světě?, 3.2.2024, dle vaticannews.va/cs)

## **SVÁTKY V TÝDNU** (25.2.2024 - 3.3.2024)

Neděle	<b>25.2.</b>	Liliana / sv. Valburga (2. neděle postní)
Pondělí	<b>26.2.</b>	Dorota / sv. Alexandr
Úterý	<b>27.2.</b>	Alexandr / sv. Gabriel od Bolestné Panny Marie
Středa	<b>28.2.</b>	Lumír / sv. Roman
Čtvrtek	<b>29.2.</b>	Horymír / sv. Kasián
Pátek	<b>1.3.</b>	Bedřich / sv. Suitbert
Sobota	<b>2.3.</b>	Anežka / sv. Simplicius
Neděle	<b>3.3.</b>	Kamil / sv. Kunhuta (3. neděle postní)

## **SVĚTCI MÉHO SRDCE** - SVATÝ POLYKARP ZE SMYRNY

Také ve druhém postním týdnu se podíváme na jednoho ze světců z počátků křesťanství, Polykarpa ze Smyrny. Patřil mezi apoštolské otce, žáky prvních apoštolů, v jeho případě byl učitelem apoštol Jan, učedník, kterého Ježíš velmi miloval (Jan 19: 26-27). Informace o Polykarpovi máme od jeho žáka, sv. Ireneje z Lyonu (asi 140-202), takže jsou téměř z první ruky. Polykarp se údajně narodil kolem roku 70 jako syn křesťanů v efezském vězení. Podle Ireneje byl Polykarp apoštolů jmenován biskupem ve Smyrně (dnes Izmir). O Polykarpovi je známo, že se snažil zachovávat učení apoštolů co nejčistší. V rámci toho navštívil v roce 154 Řím, kde prosil papeže Aniceta (papež 154-167), aby zachoval židovské datum Velikonoc. Papeže se mu přesvědčit nepodařilo, ale pro smyrnenskou diecézi byla povolena výjimka. Ve Smyrně lidé slavili Velikonoce vždy 14. Nisanu, aniž by se ohlíželi na to, na který den v týdnu toto datum připadá, zatímco katolická církev slavila ukřižování vždy v pátek a vzkříšení v neděli blízko 14. Nisanu. Krátce po Polykarpově návratu do Smyrny tam vypuklo pronásledování křesťanů, které bylo pokračováním pronásledování za Hadriána. Polykarp totiž odmítl uznávat římské bohy. Pokus popravít ho upálením se nezdařil; byl zabit stětím. Jeho ostatky se dnes nacházejí v kostele San Ambrogio della Massima v Římě. V raně křesťanské církvi byl uctíván pro svou štedrost k chudým a neochvějnost ve víře.

## **AKTUALITY Z FARNOSTI**

- V neděli po mších svatých zveme do farní **setkávárny** naproti bočnímu vchodu do kostela.
- Navštivte nový instagramový profil **hudba\_moric** o hudebním dění v našem kostele!
- Tuto neděli (25.2.) je sbírka **Svatopetrský haléř**, prosíme přispějte.
- V postní době zveme na **křížovou cestu** v pátek a v neděli, vždy se začátkem v 15 hodin (v neděli navíc se svátostným požehnáním a uctěním ostatku sv. Kříže). **První pátek** (týká se 1.3.) se v postní době neslaví, ale adorace se ten den uskuteční.
- **První sobotu** v měsíci (a tedy 2.3.) začíná **modlitba růžence** již v 7:15 hodin.
- Na panelu pod názvem "Moje postní doba" jsou v našem kostele **návody na prožití postní doby**. Zveme k jejich rozebrání. K postní době patří také **Postní almužna** (<https://www.postnialmuzna.cz/>), krabičky ke složení jsou k dispozici na panelu. S penězi, které si odřeknete, je pak odevzdáte na Květnou neděli do sakristie.

## **AKTUALITY OBECNÉ**

Už jen do 9.3. v Červeném kostele probíhá panelová výstava fotografií **Květy trpělivosti**, věnovaná květinovým motivům a jejich symbolickému významu v liturgickém umění na vzácných liturgických ornátech. Blíže viz [www.vkol.cz/cervenykostel](http://www.vkol.cz/cervenykostel)

## **KOUTEK MOUDROSTI**

Boží slovo můžete umlčet, ale ne přemluvit. (Pavel Kosorin)